
MPSI Ensembles 2024 Exo 02

Exercice 1. Soient A,B,C trois parties d’un ensemble E. Démontrer que

A ∩B = A ∩ C ⇐⇒ A ∩B = A ∩ C

où X désigne pour toute partie X de E le complémentaire de X dans E.

Exercice 2. Soient A et B deux parties d’un ensemble E. Montrer que A \B = B \A.

Exercice 3. On pose 0 = ∅, et on définit, pour tout entier naturel n,

n+ 1 = n ∪ {n}

Que vaut 4 ?

Exercice 4. Soient A et B deux parties d’un ensemble E. Comparer (inclusion, égalité éventuelle) les
ensembles :

1. P(A ∩B) et P(A) ∩ P(B)

2. P(A ∪B) et P(A) ∪ P(B)

Exercice 5. Soient A, B, C trois ensembles. Montrer :{
A ∪B ⊂ A ∪ C
A ∩B ⊂ A ∩ C

=⇒ B ⊂ C

Exercice 6. Soit E un ensemble. Soient A et B deux parties de E. Pour tout X ⊂ E, on pose

f(X) = (A ∩X) ∪ (B ∩X)

où X = E \X. Trouver tous les X ⊂ E tels que f(X) = ∅.

Exercice 7. Trouver tous les ensembles A et B tels que A ∪ B = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}, A ∩ {5, 6, 7} = ∅,
B ∩ {1, 2} = ∅ et A ∩B = {3, 4}.

Exercice 8. Déterminer ⋂
n≥1

]
1− 1

n
, 2 +

2

n

]

Exercice 9. Soient

A = {(x, y) ∈ R2,∃a ∈ R, x = a(a+ 1) et y = a2 + (a+ 1)2}

et
B = {(x, y) ∈ R2, y = 2x+ 1}

A-t-on A ⊂ B ? B ⊂ A ?

Exercice 10. Soient

A = {(x, y) ∈ R2,∃(a, b) ∈ R2, x = ab et y = a2 + b2}

et
B = {(x, y) ∈ R2, y − 2x ≥ 0 et y + 2x ≥ 0}

A-t-on A ⊂ B ? B ⊂ A ?

Exercice 11. Soient

A = {(x, y) ∈ R2,
√
(x+ 1)2 + y2 =

√
x2 + y2 + 1}

et
B = R× {0}

A-t-on A ⊂ B ? B ⊂ A ?
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